Broad Review Of Scientific Stories

# 石油化工工程中工艺管道安装 施工存在的问题与对策

# 鲁凤仙

(陕西延长石油 (集团) 有限责任公司 管道运输第一分公司, 陕西 榆林 718500)

摘 要 在我国的社会发展过程当中,石油行业作为我国经济发展的领头行业,为我国的经济发展做出了巨大的贡献。石油天然气当中存在着许多有毒物质,生产过程当中容易出现泄露和腐蚀的问题,因此容易产生事故。所以说油田事故如果发生,就会影响到油气生产的运输以及正常运行。严重的还会影响到企业的整体经济效益和危及人类的生命财产安全。本篇文章主要对石油化工工程当中的工艺管道安装施工当中存在的问题进行分析,并且根据问题提出相应的对策措施。

中图分类号:TE65; TU758

关键词 石油化工工程 工艺管道 安装施工

文献标识码: A

文章编号:1007-0745(2021)08-0015-02

石油化工管道的正常安装和运行,能够影响到化工工程的运行。所以在施工过程当中,必须要提高使用化工管道的安装质量。同时在安装过程当中,要尽量的避免相关事情的发生。如果在其中出现一定的质量问题,就会导致出现爆炸的情况,从而威胁人们的生命安全。所以在笔者看来,管道的安装质量在石油化工工程当中有一定的重要意义,不能够忽视。因此石油化工的正常安装和运行,在我们的实际生活和发展过程当中,需要有一定的管理力度和监督力度,只有在好的管理和监督之下,才能够获得更好的发展,取得更好的成就。以下主要是对石油化工工程中工艺管道安装施工当中存在的问题和对策进行阐述和分析,希望能够通过这一部分内容去有效的提高我国的石油化工工程中工艺管道安装的质量和效率,同时降低错误的发生概率。[1]

## 1 管道安装中常见的问题分析

首先对于建设工程,应该对相应的工作单位进行确认。 同时在相关的工作人员完成施工图纸之后,要对其进行设 计监督,在施工图上进行审查,找出问题并且及时的找出 相应的对策。此外,还需要一定的施工方案将其投送到项 目监管部门进行审批。

# 1.1 管道安装焊接的问题

管道安装过程当中最容易出现焊接质量的问题,在施工过程当中,其质量能够影响着工程的整体工作效率。当然在实际操作过程当中,相比于普通的技术更具有复杂性,容易出现爆炸事故,因此对于人们来说是一个最大的隐患,所以在对管道安装过程当中,必须要对焊接质量问题加以一定的重视。不仅如此,管道安装当中的焊接问题是大部分工程的问题。在实际的操作当中,如果不能够得到一定的落实和解决,就会重大的影响到化工工程,除此之外还会对其他的工程环节带来影响,严重的还容易产生安全事故。[2] 当然,随着社会的不断发展,经济的不断提高,我国已经开始不断的重视化工工程的工艺,管道的安装问题。

因此也会对安装焊接引起一定的重视,在安装时尽量的避 免发生错误,根据以往的实际经验和相关的知识储备,去 解决安装焊接的问题。

## 1.2 管道安装的腐蚀问题

石油、天然气的运送管道基本上都是钢制管道,而这些管道有一部分是暴露在空气当中。随着时间的不断增长,容易发生腐蚀,因此管道的防腐问题也日益重要。管道在进行压制之后,必须要进行一定的防腐保温工作,在这个过程当中,相应的工作人员必须要求施工单位进行专项的检查,同时在施工检查合格之后,再进行监督和联合检查。同时还需要经过施工的管理人员以及监督人员在现场联合进行查收。经过相关的检查工作之后,才能够确保腐蚀问题能够得到有效的解决。当然,也只有确保管道安装时具有一定的抗腐蚀性才能够更好的进行下一步工作,另外也能够确保管道具有一定的抗腐蚀性,从而能够更好的完成相应的工作,有效的提高管道的工作效率。

#### 1.3 阀门的相关工作问题

对于工艺管道的阀门,需要将其控制在一定的数量当中,不能超过最大数量。另外还需要确保阀门的安装具体位置。大部分的工艺管道的安装工作涉及的安装过程以及操作步骤都会比较复杂,因此对于安装工作人员来说,如果不能够正确的控制管道的数量以及安装的进度,就会严重的影响最后的成果。所以在笔者看来,只有足够的重视管道的阀门安装问题,才能够更好的解决安装过程当中存在的困难。管道的阀门安装相当于管道的基础内容,只有对阀门进行正确的安装,才能够合理的确保管道的正确用途,同时安装过程当中只有合理的对数量以及安装的进度进行严格的管理和控制才能够更好的促进工艺管道的安装进程,<sup>[3]</sup>另外也能够间接性的提高化工工程的实施内容达到了一定的效率。

Broad Review Of Scientific Stories

#### 2 工艺管道安装过程中存在的一些问题

### 2.1 施工的材料以及图纸审查不够严格

石油化工工艺的管道在安装过程当中,为了能够更好的确保其安装的质量,必须要严格的加强安装,审核工作。如果安装,审核工作出现问题,则会带来很多的隐患。现在还有一部分施工单位没有注重图纸的审查,复批工作容易导致粗心和错误,仓促开工,从而影响到施工的标准。这样下来,工程并不能够达到一定的效果。<sup>[4]</sup> 因此在施工过程当中,施工材料以及施工的质量需要被科学的检验和查验,这样才能够减少对工程进度以及整体经济效益的影响,另外还能够有效的提高安全系数。

## 2.2 施工的管理制度相对混乱

工程的工艺,管道安装一般都需要投入较多的劳动力,因此需要大部分的施工人员进行工作。当然,由于不同的操作人员的违规处理,以及工作人员的控制难度不断加大,所以在施工当中容易出现一部分的质量问题。有一部分工作人员会将材料随意摆放,同时也不会按照相应的规定做好防护措施,另外还有一部分施工单位缺乏实际的施工管理经验,对于项目的特殊性,缺乏一定的认识。[5] 因此,项目的交底和教育相对简单,没有一定的安全技术方案,没有应急方案。

### 3 石油化工工程工艺管道安装存在问题的解决策略

# 3.1 做好工程施工的预备工作

石油化工工程展开的过程当中,需要和其他普通工程一样,做好相关的预备工作,首先需要通过招标确定施工单位。然后再根据工程的实际情况,进行图纸的绘制,然后再召集相关的工作人员对图纸进行审核,及时的找出问题并进行修改。紧接着需要按照实际的工程展开需求,选择合理的建筑材料。然后在召集工作人员,确保工程能够时刻都处于待工状态。最重要的是还需要施工单位把相应的施工方案交给监管部门,经过审批之后才能够正式开工。如果工艺管道安装过程当中与图纸的设计存在一定的差异,需要和相应的施工人员联系,进行合适的修改和完善。[6] 总而言之,在笔者看来,只有加强石油化工工程工艺管道安装当中的预备工作才能够为石油化工工程的工艺管道安装打下牢牢的地基,同时也能够在此基础上更好的去发掘和发展工程施工。

#### 3.2 阀门安装问题及解决方法

在对阀门进行安装的过程当中,需要确保每一个阀门都安装在一定的区域,同时有效的缩短管道之间的正常距离。一般情况下,在对其安装时,需要尽量的避免阀门打开对工作人员的影响。同时在工艺管道安装过程当中,为了能够防止阀门安装错误的问题出现。需要将其安装在高压管道之上,并且还需要有相关的工作人员进行编号和标记,以此来明确单向阀门的方向,确保每一个阀门能够发

挥出特殊而重要的作用。石油化工工程的工艺管道安装过程当中,需要十分的注重阀门的安装,换句话说,阀门的安装能够直接的影响到使用化工工程的工艺管道的使用。所以在通常情况下,需要加强对阀门安装的管理和监督,同时还需要确保操作人员能够熟记阀门都安装要点以及安装主要操作,尽可能地防止阀门在安装过程当中出现一定的错误和遗漏。除此之外,还需要在阀门的选材上花费一定的功夫,只有好的材料的阀门,才能够更好的提高阀门的使用寿命,同时在工艺管道的使用过程当中,也能够防止出现一定的问题和错误。「「有条件的相关部门可以在日常的工作过程当中,培训教育操作人员,定期的对工作人员进行审核和培养,使其能够在韩门都安装过程当中尽量的避免问题的操作。

#### 4 结语

综上所述,可以发现在石油化工工程工艺管道安装的过程当中会存在不同的问题,在解决问题之前需要对其进行一定的了解和分析。这样才能够更好的去采取相应的措施。另外在安装过程当中,需要注意安装的质量,只有加大一定的监管力度,才能够确保其质量和效率,从而顺利的完成工作。除此之外,还需要在实际的工程工作当中,时刻的去注意发展的情况,同时也要根据经验去合理的完善和优化石油化工工程的工艺管道安装。我相信,在我国的进步当中,石油化工工程的工艺管道安装的过程会变得越来越有进步,同时也能够在一定的程度上取得成就。更好的是能够去不断的突破当前发展的情况,不断的去向前迈进。

#### 参考文献:

- [1] 田代星.石油化工工程中工艺管道安装施工存在的问题与对策 [J]. 当代化工研究,2021(07):142-143.
- [2] 刘淑赟. 石油化工工程中工艺管道安装施工存在的问题 与对策 [J]. 清洗世界,2021,37(01):93-94.
- [3] 舒世政. 石油化工工程中工艺管道安装施工存在的问题与对策 []]. 石化技术,2020,27(08):232-233.
- [4] 王保春. 石油化工工程中工艺管道安装施工存在的问题与对策 [J]. 当代化工研究,2019(17):90-91.
- [5] 武继军. 石油化工工程中工艺管道安装标准及施工风险探讨 []. 清洗世界,2020,36(06):51-52.
- [6] 酆秋月.石油化工工艺管道安装工程施工管理中的常见问题及处理[[].天津化工,2020,34(03):74-75.
- [7] 刘骏博. 石油化工工程中工艺管道安装施工风险控制措施探讨 [J]. 智能城市,2019,05(10):136-137.